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student Feedback (2023-24}:

During the academic year 2023-24, an online student feedback survey was conducted by Government
Vinayak, Commerce, and Science College, Khergam. The survey addressed questions related to the
teaching-learning process, physical facilities, and the overall environment of the college. Students were
asked to provide responses categorized as Excellent, Very Good, Good, Average, and Poor. The analysis
and conclusions based on the feedback received are as follows:

1. Educational Environment: Out of 509 students, 275 (54.0%) rated it as 'Excellent,’ 172 (33.8%) rated it
as 'Very Good,' 61 (12.0%) rated it as 'Good,' and 1 (0.2%) rated it as ‘Average.' No students rated the

educational environment as 'Poor.' This indicates that the overall environment of the college is very
good.

2. Quality of Teachers' Knowledge, Skills, and Presentation: Out of 509 students, 276 (54.2%) rated it as
'‘Excellent,’ 177 (34.8%) rated it as 'Very Good,' 55 (10.8%) rated it as 'Good," and 1 (0.2%) rated it as

‘Average.' No students rated teachers' knowledge, skills, and presentation as 'Poor.' This suggests that
the quality of teachers' knowledge, skills, and presentation is very good.

3. Extracurricular Activities: Regarding activities such as sports, NSS, Udisha, Saptadhara, and cultural
activities, 252 (49.3%) students rated them as 'Excellent,’ 164 (32.2%) rated them as 'Very Good,' 86
(16.9%) rated them as 'Good,' 4 (0.8%) rated them as 'Average,' and 3 (0.6%) rated them as 'Poor.' This
indicates that most students are engaged and interested in these activities.
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5. Guidanc :
> siu u:t?f:d Suzﬂﬂﬂ fl’Gm Administrative Staff: Out of 509 students, 284 (55.8%) rated the guidance
Pp om the administrative staff as 'Excellent,’ 163 (32.0%) rated it as 'Very Good,' 53 (10.4%)

rate';d it as Gu?d. 5 (1.0%) rated it as 'Average,' and 4 (0.8%) rated it as 'Poor.' This indicates that
students receive very good guidance and support from the administrative staff.

lI:'-. Cooperation from Teachers: Out of 509 students, 279 (54.8%) rated the cooperation from teachers as
Excellent,' 155 (30.5%) rated it as 'Very Good,' 70 (13.8%) rated it as 'G ood,' 2 (0.4%) rated it as

'Average,' and 3 (0.6%) rated it as 'Poor.’ This suggests that students receive good cooperation from
their teachers.

7. Teachers' Willingness to Help and Advise: Out of 509 students, 256 (50.3%) rated teachers' willingness
to help and advise as 'Excellent,’ 179 (35.2%) rated it as 'Very Good,' 64 (12.6%) rated it as 'Good,' 8

(1.6%) rated it as 'Average,' and 2 (0.4%) rated it as 'Poor.’ This indicates that teachers are very willing 10
help and provide guidance to students.

8. Drinking Water Facilities: Out of 509 students, 231 (45.4%) rated the drinking water facilities as

‘Excellent,’ 168 (33.0%) rated them as 'Very Good,' 92 (1B.1%) rated them as 'Good,' 8 (1.6%) rated them
as 'Average, and 10 (2.0%) rated them as 'poor.’ This indicates that students

have access to adequate
and clean drinking water.

9. Cleanliness of Classrooms and Campus: Out of 509 students, 191 (37.5%) rated the cleanliness of
classrooms and the campus as ‘Excellent,’ 191 (37.5%) rated it as "Wery Good,' 100 (19.6%) rated it as
'‘Good,' 14 (2.8%) rated it as ‘Average, and 19 {2.6%) rated it as '‘Poor.’ This in

dicates that the cleanliness
of classrooms and the campus is very good.

10. Efforts for Moral Values and Career Guidance: Out of 509 students, 236 (46.4%) rated the efforts for
moral values and career guidance as 'Excellent,’ 189 (37.1%) rated them as "Very Good,' 74 (14.5%) rated
them as 'Good,' 8 (1.6%) rated them as 'Average,' and 2 (0.4%) rated them as 'Poor.' This indicates that
considerable efforts are made by the college in providing moral values and career guidance

11. Adequacy of Toilet Facilities: Out of 509 students, 226 (44.4%) rated the toilet facilities as 'Excellent,’
161 (31.6%) rated them as 'Very Good,' 101 (19.8%) rated themn as 'Good,' 16 (3.1%) rated them as

‘Average, and 5 (1.0%) rated them as 'Poor.’ This suggests that the college provides adequate toilet
facilities.

12. Education According to NEP-2020: Qut of 123 students, 56 (45.5%) rated the education according to
NEP-2020 as ‘Excellent,’ 55 (44.7%) rated it as "Very Good,’ 11 (8.9%) rated it as 'Good,’ and 1 (0.8%)

rated it as ‘Average.’ No students rated it as 'Poor.’ This indicates that the education provided in
accordance with NEP-2020 is highly satisfactory.




